
 
 

Vester Husby 1. august 2023 

Referat af generalforsamling afholdt lørdag d. 29. juli 2023 kl. 10.00 i Multihallen, Sdr. Nissum. 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent. 
2. Formandens beretning. 
3. Revideret regnskab til godkendelse samt godkendelse af kontingent for det kommende år. 
4. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer, 2 suppleanter og 1 revisor. 
5. Indkomne forslag. 
6. Eventuelt. 

Ad. 3. Budget for det kommende år vil blive gennemgået i tilknytning til regnskabet. 

Bestyrelsen foreslår igen kr. 400,- da yderligere og uforudsete omkostninger stadig 
kan dukke op. 

Ad. 4. Bestyrelsesmedlemmerne Per Korsgaard og Ivan Nygaard er på valg og modtager 
genvalg. 

 Suppleanterne Marianne Blegvad og Jens Holck-Christiansen er på valg og modtager 
genvalg. 

 Revisor Anna Marie Mejdahl er på valg og modtager genvalg. 

 

*** 

 

Formand Per Korsgaard, Bækbyvej 124, bød velkommen til generalforsamlingen, hvor ca. 
150 medlemmer var mødt frem. 

1. Valg af dirigent 

a. Thomas Ravn-Pedersen blev foreslået og valgt. 

b. Thomas Ravn-Pedersen konstaterede, at indkaldelsen var rettidigt udsendt og 
generalforsamlingen dermed lovlig og beslutningsdygtig. 

Thomas Ravn-Pedersen, Kjærgaardvej 106, introducerede kort sig selv og fortalte, 
at han er kommet her i Vester Husby de sidste 50 år i familiens sommerhus. 

 

2. Formandens beretning 
Per Korsgaard, Bækbyvej 124, gennemgik sin formandsberetning, som kan læses i sin 
helhed på www.vhgf.dk under menuen foreningen – generalforsamlinger.  



Formanden kiggede tilbage på et år, hvor bestyrelsen har været optaget af planerne om 

udstykning af Græm Kær. Han citerede TRAP Danmark, som har betegnet Vester Husby som ”et af 

landets smukkeste sommerhusområder med store naturmæssige, arkitektoniske og kulturhistoriske 

værdier” og forklarede, at det er de værdier, bestyrelsen har kæmpet for at bevare i Vester Husby 

de seneste 5 år og ikke mindst det frie udsyn ud mod klitterne. 

Bestyrelsen lægger op til, at Græm Kærs lodsejere sammen med VHGF og Holstebro Kommune 

med kompensation kan overveje at afhænde jorden til en projektgruppe, der sammen med en 

eller flere naturfonde, vil arbejde på, at området bliver bragt tilbage til den naturtilstand, det 

engang var.  

Formanden berettede, at VHGF var i konstruktiv dialog med kommunen om den såkaldte 

startredegørelse og om at modernisere sproget og indholdet i byplanvedtægterne. Derudover kom 

han ind på trafik, støv og affald.  

I slutningen af sin beretning berettede Per Korsgaard, at en gruppe grundejere i marts skriftligt 

havde henvendt sig med en protest over, at formand og næstformand, på foreningens vegne, 

havde publiceret et åbent brev til Holstebro Kommune og udtrykt at der blandt 

Grundejerforeningens mere end 700 medlemmer var massiv modstand mod udstykningsplanerne. 

a. Gruppen, repræsenteret af Jette Pedersen, Raketvejen 31 og Gregers Johansen, 
Svollingvej 66, fik fem minutter til at fremlægge deres synspunkter og havde 
medbragt dias.  
Gruppen fandt ikke, at formandskabet havde mandat til at udtale sig på 
medlemmernes vegne i udstykningssagen om Græm Kær. Den ønskede, at 
bestyrelsen overvejede, om der var brug for vedtægtsændringer for foreningen og 
en forretningsorden for bestyrelsen. 
 
Bent Chræmmer, Græmvej 57, fandt, at indlægget var malplaceret. 
 
Der udspandt sig en diskussion om proceduren. Dirigenten konstaterede, at 
gruppen havde fået de fem minutter som lovet til at fremlægge deres synspunkter. 
Formanden fandt, at formandskabets formuleringer kunne diskuteres, men mente, 
at det åbne brev (kan læses på www.vhgf.dk) var holdt inden for bestyrelsens 
beføjelser. Han noterede sig gruppens ønsker om vedtægtsændringer og gav udtryk 
for, at bestyrelsen ville drøfte behovet herfor og at der til næste generalforsamling 
evt. vil kunne fremsættes forslag til nye vedtægter. 
I den forbindelse udbad formanden sig gruppens medbragte dias, men gruppen 
ønskede ikke at udlevere dem grundet utilfredshed med manglende tid til at 
fuldføre indlægget. 
 

b. Anne Marie West, Svollingvej 56: 

• Takkede bestyrelsen for dens store arbejde og forsamlingen 
kvitterede med stor applaus. 

c. Niels Sandgaard, Gaffelbjergvej 91: 

• Tak for et godt år. 



• Holstebro Kommune har svigtet overholdelse af 
byplanvedtægterne herude. 

• Piktogrammer på veje og stier bør sættes på pæle, der er 
nedgravet 70 cm og erstattes, hvis man opdager, at skilte er 
forsvundet. 

• Bestyrelsen bør svare på spørgsmål på vores Facebook side. 
d. Anne Marie Bak Jylling, Gaffelbjergvej 90: 

• Tak til bestyrelsen. 

• Sidste års generalforsamling tilkendegav tydeligt at 
anerkende bestyrelsens arbejde. 

• Facebook er ikke det rette medie at informere på. 
e. Poul Richard Ulsøe, Kjærgaardvej 143: 

• Generalforsamlingen tilkendegav, at bestyrelsen kunne 
arbejde videre på samme måde. 

• Græm Kær kan udlægges som udyrket jord med 
landbrugsstøtte. 

• Vedtægterne, i tilfælde af revision, må ikke blive for rigide. 
f. Jette Pedersen, Raketvejen 31: 

• Også tak til bestyrelsen. 

• Referater fra generalforsamlingerne siger intet om 
afstemninger blandt medlemmerne. 

g. Jes Christian Jessen, Kjærgaardvej 19: 

• Er uenig i Per Korsgaard udtalelse i beretning med hensyn til 
husstørrelse reduceres til 200 kvm, stråtag og brædder. 
Mener Per, at stråtag ikke længere skal være obligatorisk? 

• Bed Holstebro kommune om at overholde tilsynspligten med 
hensyn til de ulovlige skure. 

• Hvis man er uenig med bestyrelsen, bør man stille op til 
bestyrelsesvalg. 

h. Bjørn Albinus, Raketvejen 1: 

• De sidste fire år har generalforsamlingerne givet formanden 
massiv anerkendelse for det videre arbejde i forbindelse med 
udstykningsplanerne. 

• Gregers Johansen burde gøre forsamlingen opmærksom på, 
at der kunne være tale om habilitetsproblemer, da han er i 
tæt familie med en af lodsejerne, der ønsker at sælge. 

i. Gregers Johansen, Svollingvej 66: 

• Det er ikke fair, at Bjørn udtaler sig på den måde 

Formand Per Korsgaard, Bækbyvej 124, takkede afsluttende for debatten, som vil indgå i 
bestyrelsens videre arbejde. 

Forsamlingen udtrykte under debatten om formandsberetningen gentagne gange stor opbakning 
til og anerkendelse af bestyrelsen for dens store arbejde. 

Formandens beretning blev taget til efterretning. 



3. Økonomi 

VHGF’s kasserer Ivan Nygaard, Svollingvej 17 gennemgik regnskabet (1.6.2022-31.5.2023) og 
budgettet for 2023/24. 

Regnskabet udviste et overskud på 118.277 kr.  

a. Connie Albrecht, Kjærgaardvej 17: 

• Der bliver ikke brugt på penge på vedligehold af stier – de 
gror til. 

b. Niels Sandgaard, Gaffelbjergvej 91: 

• Det er broerne, der koster. 

• Administrationsudgifterne alt for høje 

• Udstyr? 

• Hvad er ekstern assistance? Mente, at det var aftalt sidste år 
ikke at bruge penge på det. 

c. Ivan Nygaard, Svollingvej 17: 

• Stier vedligeholdes af grundejere. Bestyrelsen har kun 
påtaleret. 

• Udstyr er branddaskere. 

• Ekstern assistance er advokatbistand. 
d. Niels Sandgaard, Gaffelbjergvej 91: 

• Hvorfor så stor egenkapital? 

• Revider budgettet: enten kontingentfrit år eller organiser 
generalforsamling med bespisning. 

Generalforsamlingen godkendte regnskabet og et uændret årskontingent på 400 kr. 

 

4. Valg 

Valg af to bestyrelsesmedlemmer for to år (2023-25): 
Per Korsgaard og Ivan Nygaard Jensen blev genvalgt med akklamation. 
 
Valg af to suppleanter for ét år:  
Marianne Blegvad og Jens Holck-Kristiansen blev valgt med akklamation. 
 
Valg af revisor: 
Anne Marie Mejdahl blev genvalgt med akklamation. 

 

5. Indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

 

 



6. Eventuelt 

a. Marianne Blegvad, Gaffelbjergvej 27:  

• Takkede for valget og annoncerede, at hun fremover vil 
formidle ”småt nyt” fra VHGF på hjemmesiden.  

b. Gregers Johansen, Svollingvej 66: 

• Vedligehold af stier kunne være et foreningsansvar. 
c. Margrethe Wohlenberg, Raketvejen 11: 

• Hvad stiller vi op med de firhjulede motorkøretøjer på 
stranden? 

d. Jette Pedersen, Raketvejen 31: 

• Hvad mener vi om kystsikring? Kig på det. 
e. Bente Nyvad, Svollingvej 73: 

• Hvem skal vedligeholde stien rundt om Svollingvej 58? 

• Lad os få Græm Kær tilbage til naturen. 
f. Karin Fennestad, Raketvejen 10: 

• Fremtidige stier i den sårbare natur: hvordan og hvor mange? 
Lige nu laves der sidestier, og der vandres over grundene. 

g. Per Korsgaard, Bækbyvej 124: 

• God ide med ”småt nyt” på hjemmeside. 

• Kystdirektoratet beslutter, om der må køres på stranden. 

• Kystdirektoratet har udtalt, at man ikke planlægger yderligere 
kystsikring ud for Vester Husby foreløbig, da der mod vest 
ligger en god solid bred klit mellem havet og grundene. 

• Sti om Svollingvej 58 skal vedligeholdes af grundejerne, som 
fik lov at omlægge den i forbindelse med byggeri af deres nye 
bolig. En vej, man kan passere til fods og på cykel. Vi kan tale 
med grundejer. 

h. Niels Sandgaard, Gaffelbjergvej 91: 

• Grundvandstanden er ændret. Den bør hæves. 

• Meld jer ind i Vesterhavsklyngen. Der er info til alle. 
 

7. Afslutning  

a. Thomas Ravn-Pedersen nedlagde sit erhverv som dirigent og gav ordet til Per 
Korsgaard. 

b. Per Korsgaard takkede dirigenten og alle de fremmødte medlemmer og afsluttede 
generalforsamlingen. 

 

 

 

Vibeke Kyllesbæk Hougaard, sekretær og referent                        Thomas Ravn-Pedersen, dirigent 


